
V Puli je v četrtek, dne 8. februarja, po noči 
za pljučnico umrl veliki admiral Anton Haus, povelj
nik avstrijske vojne mornarice, Haus je bil rojen 
dne 13. junija 1851 v slovenskem trgu Tolminu na 
Goriškem, dosegel je torej starost 66 let. V našo voj
no mornarico je vstopil leta 1869. Ker so se kmalu 
spoznale in priznale njegove izredne sposobnosti^ 
ê je primerno nagloma povspenjal od službe do slu

žbe. Leta 1905 je bil imenovan za konteradmirala. 1. 
1910 za podadmirala, leta 1912 je po odstopu admi
rala grofa Montecuccoli postal poveljnik naše vojne 
mornarice in načelnik mornariškega odseka v voj
nem ministrstvu. Se istega leta je postal admiral, 1. 
maja 1.9.16. pa veliki admiral. 

Veliki admiral Haus spada med najslovitejše 
poveljnike slavne avstrijske mornarice. Že izza mor
nariških manevrov je bilo znano, kako velik povelj
niški talent je Haus, Navadno so mu dodelili manjši 
in slabejši oddelek brodovja, a Haus je vedno ostal 
zmagovalec V svetovni vojski se je Hausova sposob
nost pokazala v vsem sijaju. Haus je bil pri moštvu 
in častnikih izredno priljubljen. Bil je sicer strog, 
vedno ljubeznjiv in šaljiv. Najrajši je bil v družbi 
mladine, med katero se je čutil mladega in preroje
nega. 

Veliki admiral Haus je govoril izredno mnogo 
jezikov: nemški, francoski, angleški, italijanski, por
tugalski, španski, madžarski, slovenski, hrvatski in 
druge slovanske jezike. 

' Uspešni napad naše vojne mornarice na laško 
obal ob Binkoštih leta 1915 je njegovo delo. Njegovi 
načrti so bili drzni, dobro premišljeni, globoko zasno
vani in zato so se navadno tudi dobro izvršili. Sko
da, da se ta veliki mož ne more več udeleževati po
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•streneg« podmorskega boja zoper naše sovražnike. 
Slava na! 

Pogreba velikega admirala Hausa, ki se je vr
šil dne 10, t. m. v Puli, so se udeležili cesar, mar
šal nadvojvoda Friderik, nadvojvoda Kari Štefan 
naeelnik generalnega štaba Hecendorf, vojni minister 
Krobatin, generalni polkovnik Boroevič in minister 
na kraljevem dvoru, baron Roszner, kot zastopnik o
grske vlade. Truplo rajnega velikega admirala je le
žalo na odru na veliki bojni ladji „Viribus Unitis". 
pokrito z bojnim praporom. Ko so truplo slovesno 
blagoslovili, so ga prenesli v čoln. V čolnih so spre
mljali cesar in drugi dostojanstveniki truplo mrtvega 
admirala na zadnji vožnji po Adriji. Ko so dospeli na 
kopno, se je sprevod razvil k mornariški oerkvi, kjer 
se je truplo nanovo blagoslovilo. Cesar se je sprevo
da udeležil. Po sprevodu je cesar obiskal vdovo raj
nega velikega admirala. Krsto sta krila venca naše
ga in nemškega cesarja. 


